

释放积极信号但深层分歧难以突破

# 美伊谈判未解除中东“战争警报”

伊朗和美国6日在阿曼首都马斯喀特举行间接谈判，尽管双方事后均释放出继续谈判的信号，但美国仍持续对伊军事施压并加码经济制裁，伊朗则加强对美军事威慑。双方在伊朗核计划、美国制裁等关键问题上的深层分歧仍难以突破，中东地区“战争警报”并未解除。

## 互释信号 继续施压

参加此次谈判的伊朗代表团由伊朗外长阿拉格齐率领，美国代表团由美国总统特朗普的特使威特科夫和女婿库什纳率领，成员包括美军中央司令部司令库珀。双方代表团不见面，由阿曼外交大臣巴德尔作为斡旋方居中传话。

谈判结束后，伊朗表态较为积极，同时重申立场。阿拉格齐表示，谈判开局良好，双方已就继续谈判达成共识，但避免威胁与施压是任何对话的必要前提。伊朗总统办公室负责传播与信息事务的副主任塔巴塔巴埃在社交媒体发文称，伊朗代表团的使命得到“妥善落实”，即“在国家利益框架内，依据‘尊严、智慧与权宜’原则，为开展公正、公平的谈判创造条件”。

美国也释放一定积极信号，但施压意味更浓。特朗普说，双方进行了“非常好的会谈”，下周将再次谈判。但他重申伊朗不能拥有核武器，并警告称如果伊朗不达成协议，“后果非常严重”。他还签署行政令，威胁对与伊朗有贸易往来的国家加征关税。美国国



判并且让地区国家参加，但伊朗要求改至阿曼且只进行双边谈判。美国先是予以拒绝，后在至少9个中东国家的紧急游说下同意。

阿曼记协主席阿莱米认为，伊朗反对地区多国参与谈判，是担心谈判“国际化”将引入地区影响力、海湾安全、导弹能力等伊朗视为“红线”的议题，多边框架可能变为对其集体施压的平台。

## 暂时缓和 警报未除

舆论普遍认为，此次谈判更多是一种战术层面的缓和，而非战略层面的转圜。阿莱米说，美伊此时重启谈判，主要因为军事集结和相互威胁已达到危险水平，存在触发直接冲突的风险，并非双方立场出现重大转变。

从会谈后的情况看，美国并未减轻对伊朗施压，反而宣布新的制裁措施。美国西北大学卡塔尔校区国际政治学教授赫鲁卜认为，美国的一系列动作无益于建立互信，会谈尚未产生实质性的降温效果。

阿莱米指出，当前美伊谈判更像降低误判风险的“安全阀”，无法解决深层结构性矛盾。只要核心分歧仍然存在，美伊紧张态势就难以真正缓解，战争警报也难以解除。

此外，以色列作为美国中东政策的支点和力保的盟友，也是美伊谈判的重要不确定因素。伊朗政治分析人士贾拉埃普尔认为，以色列一直试图挑起美伊战争，不排除未来破坏美伊谈判的可能。

新华社记者 汪强 董修竹

# 特朗普删除涉种族歧视社交媒体视频

前副总统哈里斯批白宫试图“掩盖”

美国前副总统哈里斯6日指责白宫试图“掩盖”一起种族主义事件。此前，美国总统特朗普的社交媒体账号于5日晚发布一段视频，把灵长类动物的脸换成前总统奥巴马及其夫人米歇尔的笑容。

这段视频引发广泛批评后被删除，特朗普6日辩称，自己只看了视频开头，未看到争议部分，便“交给”工作人员发布，他自己“没有犯错”。

## 视频引众怒

上述视频片段5日晚出现在特朗普的“真实社交”账号，其中有两个灵长类动物的画面，它们的脸被剪辑成了奥巴马及其夫人米歇尔的笑容。这段涉嫌种族主义的视频引发美国政坛愤怒，数名资深共和党籍参议员呼吁删除视频，民主党更是予以强烈谴责。白宫直至6日才删除相关视频，距发布已过去逾10小时。

## 并非头一遭

特朗普6日在总统专机“空军一号”上告诉媒体记者，他“没看到”涉及奥巴马夫妇的视频片段。“我只看了开头部分……没看完整段视频。”他说，自己随后“交给”工作人员去发布，他们也没有观看完整视频。

当被问及是否谴责视频中的涉种族主义画面时，特朗普回答：“我当然谴责。”但他同时表示，不会为此道歉，“我没有犯错”。

2025年1月重返白宫后，特朗普频繁在社交媒体分享人工智能生成的视频。去年7月，特朗普就因转发一段由人工智能生成的奥巴马在白宫被捕的视频而遭到批评。去年9月，在美国两党为避免联邦政府停摆而谈判期间，特朗普在社交媒体发布一段视频，显示非洲裔的国会众议院民主党领袖杰弗里斯戴着假胡子和墨西哥宽边帽，被杰弗里斯指责这一形象具有种族主义色彩。

特朗普长期通过社交媒体发布政策、评论时事等，通常会在发布政策类帖文后签署姓名或姓名缩写。最新事件引发外界对特朗普社交媒体使用规程的质疑，对白宫如何审核帖文以及公众如何区分帖文是否为总统本人发布的疑问。

刘曦（新华社上午电）

# 法国邮政集团发行马年邮票

新华社巴黎2月6日电 为迎接中国农历新年，法国邮政集团6日在巴黎举行马年生肖纪念邮票发行仪式。

马年生肖纪念邮票共两款，由法国华人艺术家陈江洪设计（见图）。其中一款邮资1.52欧元，票面是一匹白马佩戴着红色中国结形状的马鞍，侧身回首。另一款邮资2.25欧元，票面是一匹昂首扬蹄的白马。两款邮票票面上均用中文和法文书写“马年”字样。

法国邮政集团当天还发售了马年纪念首日封、小全张等邮品。集团欧洲与国际关系部门负责人福塞维尔说，生肖邮票既是收藏品也是信使，既传递着中国新年的美好祝愿，也反映出中法两国更加紧密的联系和友谊。



# 以总理提前访美讨论对伊朗谈判

新华社耶路撒冷2月7日电 以色列总理府7日宣布，以总理内塔尼亚胡将于下周前往华盛顿，与美国总统特朗普举行会晤，讨论对伊朗谈判。

根据声明，以美领导人会晤将于11日举行。内塔尼亚胡认为，与伊朗的“任何谈判”都必须要求伊朗限制其弹道导弹能力、停止支持“抵抗之弧”成员。

“抵抗之弧”是伊朗主导的中东地区抗以联盟，成员包括黎巴嫩真主党、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）、也门胡塞武装以及伊拉克一些获伊朗支持的民兵组织。

据以色列媒体此前报道，内塔尼亚胡原计划18日至22日访问华盛顿。

伊朗外交部长阿拉格齐7日说，伊朗在谈判中有两条“红线”：伊朗不会放弃铀浓缩，也不会就本国导弹事宜进行谈判。

# 巴基斯坦爆炸案主要嫌疑人被捕

新华社伊斯兰堡2月7日电 巴基斯坦内政部长纳克维7日宣布，涉嫌制造伊斯兰堡清真寺爆炸事件的主要嫌疑人已被捕。

纳克维在新闻发布会上表示，爆炸发生后，反恐部门和开伯尔-普什图省警方在该省瑞谢拉和白沙瓦等地展开突袭行动，抓获4名嫌疑人，并怀疑其中一人是本案主谋。此人为阿富汗籍，与极端组织“伊斯兰国”有关联。突袭行动中，开伯尔-普什图省警察局一名警员殉职，另有多人受伤。

他表示，此次袭击的策划、对袭击者的训练和极端思想灌输，均由“伊斯兰国”在阿富汗境内实施。

巴基斯坦首都伊斯兰堡谢赫扎德镇一座什叶派清真寺6日发生爆炸，造成严重死伤，“伊斯兰国”随后宣称制造此次袭击。巴基斯坦警方发言人7日说，接收伤员的两家医院当天分别报告2人和3人死亡，爆炸袭击总死亡人数上升至36人。